
 

 

Τπεράκτιο αιoλικό πάρκο ςτα Διαπόντια: "Ήξεισ, αφιξεισ ου, 

εν πολζμω κνιξεισ"  

 

ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

Σο Εκνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξθσ Τπεράκτιων Αιολικών Πάρκων (ΕΠΑΤΑΠ), φιλοδοξεί 

μζςω του πρϊτου «κφματοσ» ζργων «ανάπτυξθσ», να καταςκευαςτοφν offshore 

αιολικά ςυνολικισ ιςχφοσ 1,9 GW μζχρι το 2030. Το εκνικό πρόγραμμα ςυμπεριζλαβε 

και τθν περιοχι των Διαπόντιων Νθςιϊν, για τθν ανάπτυξθ ζργων ιςχφοσ 200MW. Σο εν 

λόγω ζργο αφορά ςε εγκατάςταςθ ςτακερϊν υπεράκτιων ανεμογεννθτριϊν ςε πολφ 

μικρι απόςταςθ, ανάμεςα, από τα νθςιά των Οκωνϊν, τθσ Ερείκουςασ και του 

Μακρακίου. 

 

Θ αντίδραςθ κατοίκων, φορζων και ςυλλογικϊν οργάνων ιταν άμεςθ και ξεκάκαρθ. 

ΟΧΙ ςτο ΤΑΠ ςτα Διαπόντια ζτςι όπωσ ςχεδιάςτθκε από το ΕΠΑΤΑΠ. Ενδεικτικά 

αναφζρουμε, ομόφωνα ψθφίςματα πολιτιςτικϊν ςυλλόγων Διαποντίων, του 

Δθμοτικοφ ςυμβουλίου Κεντρικισ Κζρκυρασ και Διαποντίων Νιςων, του Δθμοτικοφ 

Συμβουλίου Βόρειασ Κζρκυρασ, των ςυλλογικϊν οργάνων επαγγελματιϊν τθσ περιοχισ, 

τθσ Ενωςθσ Επτανθςίων Ελλάδασ και άλλων φορζων και ςυλλογικοτιτων. Ζντονθ είναι 

θ ενόχλθςθ τθσ τοπικισ κοινωνίασ, όπου γίνεται λόγοσ πζρα από τισ προφανισ 

αρνθτικζσ επιπτϊςεισ ςτο περιβάλλον, ςτθν αλιεία και ςτθ ναυςιπλοΐα, για τθν ςοβαρι 

αιςκθτικι και τουριςτικι υποβάκμιςθ τθσ περιοχισ, με κάποιουσ να προετοιμάηουν 

και προςφυγζσ αν αυτόσ ο ςχεδιαςμόσ προχωριςει. 

Ομόφωνθ ιταν και θ αρνθτικι γνωμοδότθςθ του Ρεριφερειακοφ Συμβουλίου Ιονίων 

Νιςων επί τθσ ΣΜΡΕ. 

 

14/06/2024: Διαβάηουμε δθμοςιεφματα ότι «Το ςχζδιο για αιολικό πάρκο ςτα Διαπόντια, 

αποςφρεται!», «…οριςτικά εκτόσ ςχεδιαςμοφ (μεςοπρόθεςμου και μακροπρόθεςμου) 

μζνουν τα ∆ιαπόντια Νηςιά ςτο Ιόνιο μετά τισ αντιδράςεισ των τοπικϊν κοινωνιϊν και 

φορζων τησ ευρφτερησ περιοχήσ», ςχετικά ζγινε και ανακοίνωςθ από τον Κο Αργυρό, 

Αντιπεριφερειάρχθ Μικρϊν Νθςιϊν, ςτο ΡΣ τθσ Κεφαλονιάσ ότι «…Η απόλυτη δικαίωςη 

των κατοίκων των Ιονίων Νήςων. Η ιςχφσ εν τη ενϊςει  των προηγοφμενων 

αυτοδιοικητικϊν αρχϊν Α και Β βαθμοφ, η παρζμβαςη του Περιφερειάρχη ςτον 



 

αρμόδιο Υπουργό αλλά και η ςυμβολή όλων των κοινοβουλευτικϊν εκπροςϊπων του 

νηςιοφ μασ υποχρζωςε το Υπουργείο να αναθεωρήςει την άποψή του για τοποθζτηςη 

αιολικοφ πάρκου ςτα Διαπόντια νηςιά.» 

 

02/08/2024: Ζγκρίνεται από το ΥπΡο  (ΑΔΑ: ΕΗΘΞ46ΝΚΟΤ-ΒΞΞ) θ ΣΜΡΕ για το Εκνικό 

Ρρόγραμμα Ανάπτυξθσ Υπεράκτιων Αιολικϊν Ράρκων . Και ωσ δια μαγείασ(?) 

εμφανίηεται και πάλι ςτισ προτεινόμενεσ εγκεκριμζνεσ χωροκετιςεισ το ΥΑΡ ςτα 

Διαπόντια! Άρα εφλογα ςυμπεραίνουμε ότι ουδζποτε αποςφρκθκε το ςχζδιο για τα 

Διαπόντια όπωσ είχαμε διαβάςει ςε προθγοφμενα δθμοςιεφματα! 

 

08/08/2024 και 10/08/2024 ο Κοσ Γκίκασ, Υφυπουργόσ Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ 

πολιτικισ, βγάηει δυο ςφντομεσ ανακοινϊςεισ μετά τισ αντιδράςεισ κατοίκων τθσ 

περιοχισ: (Α) «…Επειδή και πάλι υπάρχουν δημοςιεφματα για αιολικό πάρκο ςτα 

Διαπόντια νηςιά, επαναλαμβάνω ότι μπορεί το ΕΠΑΥΑΠ να ζχει κάποιο πρωτογενήσ 

ςυνολικό ςχεδιαςμό για την χϊρα με βάςη επιςτημονικά δεδομζνα, που ςτην αρχική 

μορφή περιλαμβάνει και τα Διαπόντια, όμωσ η απόφαςη τησ κυβζρνηςησ είναι να μην 

προχωρήςει ςτην υλοποίηςη του ςυγκεκριμζνου project. Πζραν τοφτου ουδζν!» και 

(Β) «…Η ελληνική κυβζρνηςη δεν θα προχωρήςει το project εγκατάςταςησ θαλάςςιου 

αιολικοφ πάρκου ςταθερϊν ανεμογεννητριϊν ςτο αρχιπζλαγοσ των Διαποντίων παρά 

την απόφαςη των κατοίκων των Διαποντίων είτε για υλοποίηςη είτε για ακφρωςη 

του ζργου, θζλουν, δεν θζλουν οι Διαπόντιοι δεν θα υλοποιηθεί το αιολικό πάρκο 

Διαποντίων  νηςιών!» μασ ενθμερϊνει με λίγα λόγια ότι θ διαβοφλευςθ και θ αποδοχι 

ενόσ ζργου από τουσ κατοίκουσ τθσ περιοχισ και τα ςυλλογικά όργανα Α’ και Β’ βακμοφ 

ΔΕΝ λαμβάνεται υπόψθ από τθν κυβζρνθςθ Μθτςοτάκθ! 

 

Διαβάηουμε επίςθσ ότι κα μζνουν εκτόσ διαβοφλευςθσ κρίςιμεσ πλθροφορίεσ(!) (ναι 

καλά διαβάςατε). Στο ΥΡΕΝ επεξεργάηονται και ρφκμιςθ βάςει τθσ οποίασ κα μπορεί 

να υπάρξει εξαίρεςθ διαβοφλευςθσ για  κζματα τθσ Ελλθνικισ Διαχειριςτικισ Εταιρείασ 

Υδρογονανκράκων και Ενεργειακϊν Ρόρων (ΕΔΕΥΕΡ). «…Επιχειροφν να εξαιρεθοφν από 

τισ υποχρεϊςεισ ωσ προσ τισ γνωμοδοτήςεισ φορζων και τη δημόςια διαβοφλευςη 

περιβαλλοντικήσ αδειοδότηςησ  ςυγκεκριμζνεσ πληροφορίεσ, αναφορικά με ζργα που 

άπτονται των ουςιωδϊν ςυμφερόντων του κράτουσ και τησ εθνικήσ και δημόςιασ 

αςφάλειασ, ιδίωσ οι δραςτηριότητεσ  που αφοροφν …τα Υπεράκτια Αιολικά Πάρκα τα 



 

οποία αναπτφςςονται εντόσ τησ Αποκλειςτικήσ Οικονομικήσ Ζϊνησ και περιοχϊν όπου 

αςκεί κυριαρχικά δικαιϊματα η Ελλάδα  και τισ οποίεσ η ΕΔΕΥΕΠ, ωσ αρμόδια 

αδειοδοτοφςα Αρχή αξιολογεί ωσ ευαίςθητεσ για λόγουσ εθνικήσ και δημόςιασ 

αςφάλειασ, αλλά όχι κρίςιμεσ για την περιβαλλοντική αξιολόγηςη. Οι ςυγκεκριμζνεσ 

ρυθμίςεισ κρίνονται απαραίτητεσ προκειμζνου να υλοποιηθοφν τα κυβερνητικά ςχζδια 

… κυρίωσ για την ανάπτυξη θαλάςςιων αιολικϊν πάρκων.» 

Μζχρι και ςιμερα δεν ζχουμε δει καμία επίςθμθ ανακοίνωςθ οφτε από το ΥΡΕΝ, οφτε 

από τθν ΕΔΕΥΕΠ, οφτε από τθν Ρεριφερειακι Αρχι μετά τισ τελευταίεσ πολφ 

ςθμαντικζσ εξελίξεισ! Και ξζρετε τι μασ πάει ςτο νου; Πτι βγαίνουν ανεπίςθμα 

δθμοςιεφματα και ανακοινϊςεισ ότι «Το ςχζδιο για αιολικό πάρκο ςτα Διαπόντια, 

αποςφρεται!» για να υπάρξει ο εφθςυχαςμόσ φορζων και ςυλλογικϊν οργάνων, αλλά επί τθσ 

ουςίασ οι αδειοδοτιςεισ προχωράνε κανονικά και κάποια ςτιγμι κα βρεκοφμε, για ακόμθ μια 

φορά, προ τετελεςμζνων γεγονότων, ίςωσ, όχι από αυτι τθν Κυβζρνθςθ αλλά από τθν επόμενθ 

που κα υλοποιιςει το ςχεδιαςμό τθσ προθγοφμενθσ.  

Για πόςο ακόμθ κα ςχεδιάηουν για εμάσ χωρίσ εμάσ; 

 

Επερωτάται ο κφριοσ Περιφερειάρχθσ:   

 Ροια θ ςτάςθ τθσ Ρεριφερειακισ Aρχισ; Θα (ξε)ςθκϊςει «αντάρτικο» ςτουσ 

ςχεδιαςμοφσ τθσ ΕΔΕΥΕΠ και του ΥΡΕΝ; 

 Δεςμεφεται να ςτακεί δίπλα ςτουσ κατοίκουσ με κάκε νόμιμο τρόπο, ακόμθ 

και με δικαςτικι προςφυγι; 

 

26.08.2024 

Οι Πεπιφεπειακοί Σύμβοςλοι τηρ παπάταξηρ «Μένοςμε ΙΟΝΙΟ» 

o Απβανιτάκη Αθηνά 

o Δπς Μαπία 

 

 

 

 



 

 



 

 


